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ВСТУП  
  

Методичні вказівки підготовлені відповідно до програми дисципліни «Контроль і 

ревізія», яку включено до навчального плану підготовки фахових молодших бакалаврів за 

спеціальністю 071 «Облік і оподаткування».   

Практичні та ситуаційні завдання спрямовуються на опанування базових питань 

навчальної дисципліни, набуття навичок практичного використання отриманих знань, 

формування системи компетентностей майбутніх фахівців з обліку і оподаткування на 

підприємствах.  

Метою вивчення дисципліни полягає у формуванні системи теоретичних знань та набуття 

практичних навичок з контролю і ревізії. Курс «Контроль і ревізія» охоплює проблеми 

організації та методики контролю і ревізії, проблеми, сутність, зміст, місце в обліково-

економічній науці, конституційні засади організації та здійснення ревізії. Передбачено 

розкриття методичних, теоретичних і практичних аспектів контролю і ревізії (мета, завдання, 

об’єкти, суб’єкти, класифікація, принципи та методика організації та проведення, 

документування та відображення результатів).  

Навчальна дисципліна «Контроль і ревізія» передбачає формування у здобувачів вищої 

освіти комплексу практичних навичок:   

‒ опанування необхідною термінологією в сфері котролю та ревізії;   

‒ знання законодавства;   

‒ вміння розрахувати податкове зобов’язання за різними податками та платежами, 

визначати собівартість продукції, контролювати документообіг на підприємстві, 

правильність внесення показників у фінансову звітність;   

‒ вміння перевіряти звітність на підприємстві;   

‒ вміння визначати фінансові санкції внаслідок правопорушень.   

Згідно вимог освітньо-професійної програми студенти повинні досягти наступних 

результатів навчання:  

Загальні та спеціальні компетентності:   

ЗК 1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого 

розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.  

ЗК 5. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.  

ЗК 6. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК 7. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.  

СК 1. Здатність аналізувати економічні події та явища з огляду на сучасні теоретичні та 

методичні основи обліку і оподаткування.  

СК 3. Здатність відображати інформацію про господарські операції суб’єктів 

господарювання в обліку, їх систематизувати, узагальнювати у звітності й інтерпретувати 

для задоволення інформаційних потреб осіб, які ухвалюють управлінські рішення.  

СК 4. Здатність застосовувати норми права та податкового законодавства України у 

практичній діяльності суб’єктів господарювання.  

СК 7. Здатність перевіряти законність, достовірність, економічну доцільність 

господарських і фінансових операцій з метою збереження власності, попередження 

порушень та зловживань.  

СК 8. Здатність використовувати методи обліку і оподаткування у підприємстві.  

СК 9. Здатність використовувати знання національних стандартів обліку.  

СК 10. Здатність демонструвати розуміння вимог щодо професійної діяльності, 

зумовлених необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як 

демократичної, соціальної, правової держави.  



СК 11. Здатність організовувати власну професійну діяльність, застосовувати знання для 

розв’язання практичних ситуацій, ухвалювати рішення відповідно до законодавства.  

  

  

Результати навчання включають:  

РН 2. Розуміти місце предметної області в загальній базі знань та значення облікової, 

податкової і статистичної систем в інформаційному забезпеченні користувачів під час 

розв’язання проблем сфери економічної відповідальності підприємств.  

РН 3. Визначати сутність об’єктів обліку і оподаткування для розуміння їх ролі та впливу 

на результати господарської діяльності.  

РН 5. Застосовувати математичний інструментарій для розв’язання прикладних завдань 

у сфері обліку і оподаткування.  

РН 6. Використовувати особливості обліку і оподаткування у професійній діяльності та 

господарській практиці.  

РН 8. Формувати й аналізувати фінансову, податкову і статистичну звітність для 

визначення показників забезпеченості підприємства ресурсним потенціалом та його 

ефективного використання.  

РН 9. Дотримуватися вимог податкового законодавства щодо розрахунку і сплати 

податків, зборів, обов’язкових платежів, їх обліку та формування податкової звітності 

суб’єктів господарювання.  

РН 10. Формувати і надавати облікову-аналітичну інформацію для ухвалення 

управлінських рішень з метою підвищення ефективності бізнесу.  

РН 16. Вміти працювати самостійно і в команді, нести професійну відповідальність за 

результати роботи, дотримуватися норм та стандартів професійної етики для досягнення 

спільної мети.  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   

   

   

   

   

  

 

  



Методичні вказівки до проведення практичних занять  з 

дисципліни «Контроль і ревізія» 

  

Практичне заняття – форма навчального заняття, на якому викладач організує детальний 

розгляд здобувачами освіти окремих теоретичних положень навчальної дисципліни і формує 

уміння і навички їх практичного застосування шляхом виконання відповідно поставлених 

завдань. Це обов’язковий компонент процесу навчання у вищій школі, який призначений для 

поглибленого вивчення дисципліни. Практичні заняття логічно продовжують роботу, 

розпочату на лекціях.   

Мета проведення практичних занять: сформувати у студентів відповідні професійні 

уміння та навички; виробити вміння застосовувати їх у своїй майбутній практичній діяльності. 

Головне завдання практичної підготовки – теоретичних знань, формування навичок і вмінь з 

навчальної дисципліни «Контроль і ревізія», оволодіння апаратом наукових досліджень.   

У результаті проведення практичних занять студенти повинні знати основні поняття 

фінансового обліку, застосовувати закони і нормативні акти щодо оподаткування, практично 

використовувати методи, прийоми та засоби щодо ведення обліку на підприємстві  тощо.   

Вимоги до проведення практичних занять:   

- стимулювання студентів до  усвідомлення необхідності володіти базовими теоретичними 

знаннями та уміннями і навичками, що мають професійну спрямованість;   

- забезпечення умов для самостійної діяльності кожного студента;   

- дотримання систематичності й логічної послідовності у формуванні навичок і вмінь 

студентів;   

- розроблення завдань для практичних занять з чіткою професійною спрямованістю;   

- включення в систему практичних занять ситуаційних завдань, завдань різного рівня 

складності;   

- систематичний контроль за виконанням практичних завдань, корекція у разі потреби з боку 

викладача;   

- постійне заохочення та спонукання до практичної навчальної діяльності студентів.   

Практичні заняття призначені для відпрацювання практичних дій, мають на меті 

розширити, уточнити ці знання, виробити професійні вміння та навички, розвивають наукове 

мислення та мову , дають можливість перевірити засвоєні знання та здійснювати контроль за 

їх засвоєнням.   

Структура практичного заняття:   

- підготовчий етап;   

- вступна частина;  - основна;  - заключна.   

Підготовчий етап. Практичні заняття потребують ретельної підготовки. Студенти 

повинні систематично готуватися до них, вибирати оптимальні шляхи самопідготовки, 

раціонально планувати та організовувати навчальний час. Одним з найважливіших методів 

підготовки до практичних занять є робота студента з навчальною літературою (підручниками, 

навчальними посібниками, нормативно-правовими документами тощо).   

Підготовка до практичних занять передбачає активне проведення студентами 

самостійної та індивідуальної роботи. Вона здійснюється шляхом відтворення змісту 

попередньо прослуханих лекцій, ознайомлення з основною та додатковою літературою, 

опрацювання тематичного глосарію, розробки опорних конспектів, схем, виконання завдань 

для самостійної підготовки.   

Вступна частина практичного заняття (організаційний, стимулюючо-мотиваційний 

компоненти) сприяє активізації уваги студентів, налаштуванню їх на робочу атмосферу. 

Головне завдання викладача на цьому етапі – психологічна підготовка студентів до практичної 

діяльності та залучення їх до продуктивної роботи. На цьому етапі викладач встановлює 

контакт з аудиторією; повідомляє тему, обґрунтовує її актуальність, прогнозує подальший 



розгляд основних питань, стимулює увагу студентів шляхом творчого поєднання 

різноманітних методичних прийомів.   

Основна частина практичного заняття тісно поєднана зі вступною. Вона є найбільш 

відповідальною і найтривалішою у часі. У цій частині проводиться робота над опрацюванням 

питань плану, обґрунтовуються необхідні теоретичні та практичні положення. Відповідно до 

сутності кожного питання викладач обирає доцільні методи, прийоми у єдності з необхідною 

формою викладу. У процесі підготовки до практичного заняття викладач передбачає кілька 

проблемних запитань, що стосуються матеріалу основної частини заняття. У ході роботи над 

розглядом питань плану практичного заняття, студенти формують відповіді на поставлені 

запитання, висловлюють свої міркування з проблематики теми, обмінюються думками та 

судженнями.   

Робота студентів на практичних заняттях спрямована на розвиток їх самостійної і 

пізнавальної активності на заняттях, активізацію уваги, формуванню практичних навичок 

професійної діяльності та професійних умінь аналізувати, синтезувати, застосовувати методи 

індукції, дедукції, аналогії, порівняння, розрізнення, узагальнення тощо. Для цього 

пропонується завдання з аналітичним навантаженням, створення логічних схем, графіків, 

таблиць, розв’язання практичних завдань, аналіз ситуацій тощо.   
  

  
  

Практичне заняття №1  

Організація роботи державної аудиторської служби   

Завдання 1  Згідно плану проведення ревізії на 

поточний рік скласти програму комплексної ревізії  фінансово-господарської 

діяльності фірми „Консоль” за період з 01.02. м.р. по 01.01. п.р.  

План проведення ревізій на поточний рік  

№  Назва 

господарства,  

що підлягає 

ревізії  

На яку дату 

було  

проведено 

ревізію  

За який період 

проводиться 

ревізія  

Хто 

проводить 

ревізію  

 

Ревізія намічена на  

І кварт.  ІІ 

кварт.  

Час  Виконання    

1  ТОВ „Відан”  01.01. м.р.  з 01.01. м. р. 

по 01.01п. р.  
Ревізор І 

кат.  

Ошур С.П.  

17  Січень 

200_р.  

      

2  Фірма 

„Консоль”  

01.02. м.р.  З 01.02.м. р. 

по 01.01п. р.  
Ревізор І 

кат.  

Цвик А.П.  

Ревізор ІІ 

кат. Щур 

А.В.  

Ревізор Кац 

К.  

5  Лютий  

200_р.  

      



  

Завдання 2 

     Згідно програми комплексної ревізії  фінансово-господарської діяльності 

фірми „Консоль” скласти робочий план проведення ревізії ревізором І кат. Цвик 

А.П.   

Методичні вказівки:  

1. Для виконання завдання 1 і 2 потрібно заповнити документи за вказаною 

формою.  

Програму комплексної ревізії  фірми „Консоль”  

Питання, які 

підлягають ревізії  

Обсяг завдання  Строк виконання  П.І.Б., посада 

ревізора  

        

  

Робочий план проведення ревізії фінансово-господарської 

діяльності  фірми „Консоль” за період з 01.02.200_р. по 01.01.200_р.  

№  Назва роботи  Спосіб проведення ревізії  Термін виконання   

За планом  Фактично  

          

  

  

Практичне заняття №2  

Організація і проведення ревізії коштів та складання акту ревізії 

Завдання 1  

Скласти акт інвентаризації грошових коштів в касі фірми „Консоль”, якщо 

під час інвентаризації, яка була проведена згідно робочого плану, було виявлено: 

готівка – 1166 грн. 25 коп. Після перевірки касового звіту і звірки його з касовою 

книгою встановлено, що залишок грошей складає 1166 грн. 25 коп. Останні 

номери касових ордерів: ПКО №17, ВКО № 15.  

Завдання 2  

Встановити факти порушень касової дисципліни, виявити причини їх 

виникнення, винних осіб та суму збитків. Скласти акт ревізії каси.  



● В касі зберігається чекова книжка на одержання готівки з банку, в якій є 

чек № 237431 підписаний директором фірми і головним бухгалтером, завірений 

печаткою, але немає запису кому і яку суму необхідно виплатити за цим чеком з 

поточного рахунку фірми.  

● Касова книга не пронумерована, не прошнурована, не скріплена печаткою 

і не завірена підписами керівника і головного бухгалтера. Дублікати ключів від 

сейфів зберігаються в сейфі у касира.  

● Ліміт залишку готівки в касі затверджено АППБ «Аваль» в сумі 1800 грн., 

але залишки в касі становили:                                     12 листопада –  3640 грн. 20 

коп. Розрахункові терміни виплати заробітної плати встановлені 3-5 числа і 25-

27 числа кожного місяця. За звітний рік було проведено головним бухгалтером 

три інвентаризації грошових коштів в касі.  

● У звіті касира ревізор виявив ордер на видачу зарплати працівнику Сед 

О.А., який фактично не працює на підприємстві. А згідно касового ордеру № 98 

від 15 вересня списано без додавання виправдовуючих документів на витрати по 

заробітній платі 4044 грн., що були видані прибиральниці за виконання 

обов’язків сторожа під час хвороби останнього. Крім того, згідно її заяви, за це 

чергування бухгалтер нарахував їй зарплату і повторно видав її разом з основною 

зарплатою.  

● 4 жовтня касир одержав виторг 10120 грн., який не був оприбуткований в 

касу.  

  

Методичні вказівки:  

1. Для виконання завдання 1 і 2  дивись додаток 1, 2.  

  

Додаток 1  

АКТ №  ______   інвентаризації наявності грошових коштів  

                             «___» _______________   ______р.  

Що знаходяться _______________________________________________________ На підставі 

наказу від «___» _______________   ______р. № ______ комісією у складі: 

________________________________________________________________________________ 

__  

проведена інвентаризація коштів станом на «___» _______________   ______р. Розписка  

Цим засвідчую, що до початку проведення інвентаризації всі видаткові і прибуткові документи 

на кошти здані до бухгалтерії, і всі кошти, що надійшли під мою відповідальність, 

оприбутковані, а ті, що вибули, списані за видатками.  

Матеріально відповідальна особа ______________________________________________ Під 

час інвентаризації встановлено такий обсяг цінностей:  



1. Готівка _________________________________________________грн. ____коп.  

2. Поштові марки __________________________________________грн. ____коп.  

3. ________________________________________________________грн. ____коп.  

4. ________________________________________________________грн. ____коп.  

Підсумок фактичної наявності: _______________________________грн. ____коп.  

За обліковими даними: ______________________________________грн. _____коп.  

Підсумок інвентаризації: надлишок __________________нестача ______________ 

Останні номери касових ордерів: прибуткового № _________, видаткового №_______ 

Голова комісії:_________________________________________________________  

Члени комісії:__________________________________________________________  

Касир:_________________________________________________________________  

Підтверджую, що кошти, перелічені в акті, знаходяться на моєму відповідальному зберіганні.  

Матеріально відповідальна особа (касир) ____________________    «___» ____________   

_____р  

Пояснення  причин  надлишків  або  нестач  

_______________________________________________  

Матеріально відповідальна особа          ________________________  

Рішення  керівника  

підприємства______________________________________________________  

 «___» _______________   ______р.                                                   _______________          

_______________________________________________________________________________  

  

Додаток 2 

Акт  

ревізії   каси та касових операцій  

_________________________________  

(назва підприємства)  

„ ___” ___________ 200 __ р.               м. __________  

Розділ 1. Вступна частина  

На підставі наказу № ___ від „ ___” _____________ 200 __ р. бригада ревізуючи у складі 

бригадира-головного спеціаліста ________________________________________,  членів 

бригади-ревізора _______________________________________________________,  

касира _____________________ провела ревізію каси та касових операцій підприємства 

за період  з „ ___” ____________ 200 __ р. по   „ ___” __________ 200 __ р. Попередня 



ревізія була проведена ревізором ________________________________ за період  з „ ___” 

____________ 200 __ р. по   „ ___” __________ 200 __ р. Ревізія проводилась у 

присутності ___________ _____________________________,   

           (ПІП)  

який працював у ревізованому періоді з „ ___” ________ 200 __ р. по   „ ___” _______ 200 _ р.  

Ревізія почата з „ ___” _________ 200 __ р. і закінчена   „ ___” ________ 200 __ р.  

При  цьому  суцільним  способом  за  весь  період  перевірено  

________________________________________________________________________________  

Під час ревізії проведено повну інвентаризацію коштів, довідки про проведені інвентаризації 

та їх результати прикладаються до акта ревізії.  

  

  

Практичне заняття №3  
Перевірка операції з різними дебіторами і кредиторами  

Завдання 1  

Скласти акт звірки розрахунків фірми „Консоль” з Житомирським заводом 

„Хімволокно” на 1 жовтня поточного року.  

Згідно з даними аналітичного обліку фірми „Консоль” дебіторська 

заборгованість Житомирському заводу „Хімволокно” станом на 1 жовтня 

поточного року становить 11793 грн.  

Згідно з даними аналітичного обліку Житомирського заводу „Хімволокно” 

кредиторська заборгованість фірми „Консоль” становить 12850 грн.  

В результаті звірки встановлено, що було не включено рахунок – фактуру № 673 

від 15 вересня поточного року на суму 8200 грн. за товари, відвантажені з 

Житомирського заводу „Хімволокно” по довіреності №123.  

Бухгалтер Житомирського заводу „Хімволокно” перераховані кошти фірми 

„Консоль” по платіжному дорученню № 418 від 20 вересня в сумі 6857 грн. 

занесла на інший аналітичний рахунок.  

Акт звірки підписали ревізор 1 категорії Буряк О.П, головний бухгалтер фірми 

„Консоль”, від Житомирського заводу „Хімволокно” головний бухгалтер Іванюк 

В.К.  

Завдання 2  

При перевірці розрахунків по відрядженнях, ревізором встановлено, що 

начальнику виробництва Паніву П.В., оплачено витрати по відрядженню 

терміном 10 днів, із м. Вінниці до м. Києва в розмірах: а) Добові 180,00 грн. за 

добу  



б) Оплата за проживання – 4000,00 грн.  

в) Вартість проїзду від м. Вінниця до м. Києва 390 грн., а вартість проїзду від м.  

Києва до м. Вінниця – 400 грн. 60 коп.   

Підтверджуючі документи:  

              Квитки: з м. Вінниця 02.09. ц.р., прибув у м. Київ 03.09. ц.р.   

                             з м. Києва 09.09. ц.р., прибув у м. Вінниця 10.09. ц.р.  

До звіту про витрачання коштів виданих під звіт додано квитанція за 6 днів 

проживання в готелі по 900 грн. за добу.  

Встановити, чи мають місце порушення при видачі та витрачанні підзвітних 

сум та в чому вони полягають. Скласти акт ревізії. Завдання 3  

Встановити чи правомірні дії головного бухгалтера у наведеній ситуації.  

За чеком № 778127 від 20 жовтня ц.р., який виписаний на пред’явника і 

підписаний керівником підприємства і головним бухгалтером, було отримано з 

банку на господарські потреби – 2000 грн. Кошти в центральну касу не надійшли 

і в касовій книзі не оприбутковані. На корінці чеку є розписка комерційного 

директора про отримання чеку, за яким банк видав проявнику 2000 грн.  

В пред’явленому авансовому звіті комерційного директора фірми „Консоль”  

Ткач О.О. зазначено отримання під звіт з банку коштів в сумі 2000грн., які були 

використанні на відрядження. До авансового звіту комерційний директор додав 

посвідчення про відрядження № 715 (на 4 дні) та інші документи про пронесення 

витрат в сумі 2000 грн., в т.ч. на залізничні квитки до міста Києва, куди він був 

направлений для участі в гуртовому ярмарку, в сумі 360 грн. Головний бухгалтер 

склав наступні проводки по даній операції:  

Отримання грошей з банку комерційним директором на господарські потреби в 

розмірі 2000 грн. – Д-т рах. 372, К-т рах. 311;  

Кошти, які були витрачені комерційним директором на витрати відрядження, в 

розмірі 2000 грн. – Д-т рах. 23, К-т рах. 372  

Встановити, чи мають місце порушення та в чому вони полягають. Скласти акт 

ревізії.  

  

Практичне заняття №4 

Перевірка розрахунків із заробітної плати.  

Завдання 1  

Перевірити вірність нарахування заробітної плати робітникам фірми „Консоль”, 

згідно даних таблиці 1 (у звітному місяці було 22 робочих дні). Скласти відомості 

переплат і недоплат заробітної плати за наступною формою:  



Відомість переплат і недоплат заробітної плати  

№  

п/п  

Посад 

а  

П.І.Б.  Нарахован 

о зарплати  

Слід 

нарахуват 

и  

Різниця  Характе 

р  

порушен 

ь  

Переплат 

а  

недоплат 

а  

                

  

Таблиця 1  

П.І.Б.  Відпрацьовано 

днів  
Оклад, грн.  Нараховано зарплати 

бухгалтерією  

Польська Н.І.  10  22100,00  18350,00  

Олійник І.Д.  15  19000,00  14450,36  

Бевз Л.М.  22  18500,00  18200,00  

Ігнатов К.Р.  13  16100,00  15505,00  

Мельник В.О.  8  8200,00  4450,63  

  

Завдання 2  

Перевірити вірність утримань із заробітної плати згідно наступних даних:  

Розрахунково-платіжна відомість   

№   Прізвище, 

ім’я, по 

батькові  

Всього 

нараховано  

 Утримано  Всього  

Військови 

й   

збір  

Податок з доходів фізичних 

осіб  

1  Марчук О.Д.  22195-40  332-98  3995-11    

2  Коваль А.І.  15803-70  234-02  2844-67    

3  Грищук С.П.  11727-80  162-28  2110-98    

4  Чернюк В.Ф.  10864-30  162-32  1955,57    

5  Сонов К.С.  7689-10  115-45  1384-32    

РАЗОМ  98280-30  1000,93  12290  132901,93  

  

Завдання 3  

Визначити характер порушень у розрахунках з оплати праці фірми „Консоль” і 

сформулювати записи для включення до основного акту ревізії.  

  



Практичне заняття №5 Перевірка результатів інвентаризації товарно-

матеріальних цінностей та ревізія малоцінних швидкозношуваних 

предметів Завдання 1  

Перевірити правильність підрахунків в інвентаризаційному описі за результати 

інвентаризації товарів і тари в магазину №2 фірми „Консоль”.  

        Підготувати записи для включення до акту комплексної ревізії.  

Інвентаризаційний опис на 01.02. п.р. в магазині № 2 фірми „Консоль”  

№  Назва товару  

Одиниця 

виміру  
Кіль- 
кість  

Ціна    Сума   

без  
ПДВ  

ПДВ  з  
ПДВ  

без ПДВ  ПДВ  з ПДВ  

1  Крупа гречана  кг  673  65-00  11- 
00  

65- 
00  

      

2  Крупа ячмінна  кг  282  33-00  5-50  21- 
50  

      

3  Рис  кг  380  48-00  9-60  38- 
40  

      

4  Борошно 

пшеничне  
кг  415  35-50  7-10  42- 

60  
      

5  Сіль  кг  152  23-25  0-65  18- 
60  

      

6  Цукор  кг  296  32-05  6-41  32- 
06  

      

Разом                  

Завдання 2  

Перевірити правильність обліку МШП в книзі аналітичного обліку за рахунком 

№22 на  фірмі „Консоль”, здійснити записи до акту ревізії.  

№  Назва  

Одиниця 

виміру  

Кількість  Ціна  

Сума3  

  

  

  

   

1  Шафа книжна   шт.  3  13200-00  39600-00  

2  Стіл конторський  шт.  4  8500-00  17000-00  

3  Лампа настільна  шт.  2  380-00  760-00  

4  Відро оцинковане  шт.  3  75-00  225-00  

5  Ваги товарні  шт.  1  1580-00  1580-00  



6  Стільці  шт.  5  910-00  455-00  

7  Графин  шт.  2  93-00  186-00  

Разом        39806-00  

  

Завдання 3  

Ревізором встановлено, що завідуючий складом №3 фірми „Консоль” Кулик О.Д. 

не вів кількісно-сумового обліку руху товарів на складі, в наслідок чого під час 

відпуску товарів у магазини №1 фірмі „Консоль” пальто чоловіче 15 штук по ціні 

4260 грн. було відпущено за ціною 4860 грн. та 10 штук по ціні 3180 грн. за ціною 

3880 грн.  

Виявити характер порушень і розмір заподіяного збитку. Підготувати записи для 

включення до акту комплексної ревізії.  

  

  

Практичне заняття №6  

Контроль і ревізія основних засобів та інших необоротних активів 

Завдання 1  

Проаналізувати результати перевірки фірми „Консоль”, якщо ревізор з’ясував, 

що в серпні минулого року було придбано і введено в експлуатацію обладнання. 

В рахунку постачальника вказана вартість обладнання 644000 грн., в т.ч. ПДВ. В 

бухгалтерському обліку були здійснені наступні записи:  

Дата  Зміст господарської 

операції  
Первинний 

документ  
Кореспондуючі 

рахунки  
Сума, 

грн.  

ДЕБЕТ  КРЕДИТ  

12.08  Оприбутковано 

обладнання  
Накладна  152  631  644000  

12.08  Оплачено рахунок 

постачальника  
Рахунок, платіжне 

доручення  
631  311  644000  

14.08  Введено в 

експлуатацію 

обладнання  

Акт введення в 

експлуатацію  
10  152  644000  

  

Завдання 2  

Проаналізувати результати ревізії, якщо ревізор виявлено, що фірма „Консоль” 

побудувало господарським способом на своїй території складське приміщення 

для зберігання товарів. В бухгалтерському обліку були проведені наступні 

записи:   



Дата  Зміст господарської 

операції  
Первинний документ  Кореспондуючі 

рахунки  
Сума, 

грн.  

ДЕБЕТ  КРЕДИТ  

21.09.  Витрачено матеріали 

на будівництво  
Акт  151  205  150000  

21.09.  Нараховано заробітну 

плату працівникам  
Розрахунковоплатіжна 

відомість  
151  661  50000  

21.09.  Нараховано знос 

основних засобів, 

використаних при 

будівництві  

Розрахунок 

бухгалтерії  
151  131  20000  

  

Завдання 3  

Підготувати записи для включення до акту комплексної ревізії за даними 

завдання 1 і 2.   

4.Види і форми контролю виконання практичних завдань  

  

Оцінювання студентів на практичних заняттях є важливим елементом освітнього 

процесу. Оцінювання дозволяє викладачеві перевірити, наскільки студенти засвоїли матеріал 

і застосували його на практиці. Це також допомагає виявити прогалини в знаннях і потребу в 

додатковому поясненні чи навчанні.   

Практичні заняття часто спрямовані на розвиток умінь, які неможливо оцінити лише 

теоретичними тестами. Оцінювання допомагає підтвердити, що студент опанував навички, 

необхідні для майбутньої професійної діяльності.  

Оцінювання та контроль знань забезпечує мотивацію здобувачів освіти і зворотній 

зв'язок викладача та здобувачів освіти. Викладач отримує уявлення про ефективність своєї 

методики навчання, а студенти — про свої сильні сторони і те, над чим ще потрібно 

працювати.  

Практичні заняття з дисципліни «Податкова система» моделюють реальні ситуації щодо 

нарахування та сплати податків, в тому числі оподаткування фізичних осіб. Оцінювання 

допомагає зрозуміти, чи готовий студент до виконання професійних обов’язків.  

Результати оцінювання на практичних заняттях є частиною загальної оцінки студента і 

впливають на його підсумкову атестацію.  

Отже, оцінювання на практичних заняттях спрямоване не лише на контроль знань, а й 

на розвиток професійних компетенцій та підготовку до реальних викликів у майбутній кар'єрі. 

Для оцінювання практичних завдань з дисципліни «Податкова система» використовують:   

• попередній контроль, який має на меті перевірити початковий рівень знань і 

готовність студента до виконання завдання та здійснюється  перед початком 

виконання практичного завдання (опитування, тестування);  

• поточний контроль, який поводиться в процесі виконання практичного завдання 

і має на меті забезпечити коригування роботи студентів, якщо вони 

припускаються помилок, і надати оперативний зворотний зв'язок (індивідуальні 

консультації, дискусія);  



• підсумковий контроль, який має на меті оцінити якість виконаної роботи, рівень 

засвоєння матеріалу, сформовані навички та проводиться після завершення 

практичного завдання (захист виконаної роботи, презентація результатів, 

тестування).  

В разі змішаного або дистанційного навчання передбачено використання 

дистанційного контролю, який забезпечує можливість оцінки  виконання завдань, коли 

студент працює в онлайн-середовищі та здійснюється шляхом онлайн-тестування (Online Test 

Pad, Google Classroom, Moodle, перевірка завдань у навчальних платформах, електронних 

файлів, відеозвіти, електронні презентації тощо).   

  

5. Критерії оцінювання :  

  

Оцінка «відмінно» виставляється студенту, який своєчасно пройшов усі етапи 

навчальної практики, під час виконання завдань проявив стійкі системні, глибокі і 

різнобічні знання, відмінно володіє матеріалом, знає нормативну і законодавчу базу та її 

застосування за певних умов, дає обґрунтовані, правильні відповіді на питання, доцільно 

використовує термінологію, усвідомлює взаємозв’язок окремих розділів практики, їхнє 

значення для майбутньої професії, виявляє творчі здібності у розумінні та використанні 

навчально- програмного матеріалу, проявляє здатність до самостійного оновлення і 

поповнення знань. Практичні завдання і задачі вирішує правильно, розрахунки проводить 

без помилок, отримує достовірні результати, правильно заповнює і складає документи, 

робить відповідні узагальнення і висновки та охайно оформляє виконані завдання та звіти.  

Оцінка «добре» виставляється студенту, який знає вивчений матеріал і добре ним 

володіє але допускає незначні помилки у формулюванні термінів, категорій, понять, 

використанні нормативно-правової бази, показує стійкий рівень знань з дисципліни і та 

професійної діяльності. Під час виконання практичних завдань, вирішення задач, 

проведення розрахунків допускає незначні помилки, але за допомогою викладача швидко 

орієнтується і знаходить правильні відповіді, правильно або з незначними помилками 

заповнює і складає документи, робить відповідні узагальнення і висновки та охайно 

оформляє виконані завдання та звіти.  

Оцінка «задовільно» виставляється студенту, який посередньо володіє 

матеріалом, допускав порушення в графіку виконання практики, проте виявив знання 

основного навчально-програмного матеріалу в обсязі, необхідному для подальшого 

навчання та наступної роботи за професією, справляється з виконанням завдань, 

передбачених програмою, дає неправильну відповідь на окремі питання або на всі питання 

дає малообґрунтовані, невичерпні відповіді, знання має обмежені, несистемні, слабо 

орієнтується у нормативно-правових документах. Під час виконання практичних завдань, 

вирішення задач, проведення розрахунків припускається грубих помилок і тільки за 

допомогою викладача може виправити допущені помилки, із значними помилками 

заповнює і складає документи, поверхово робить узагальнення і висновки та не зовсім 

охайно оформляє виконані завдання та звіти.  

Оцінка «незадовільно» виставляється студенту, який не виконав завдання 

практики у визначений термін, із значними помилками заповнив і склав документи, не 

зробив узагальнення і висновки та не охайно оформив виконані завдання та звіти, а також 

не виявив достатніх знань основного навчально-програмного матеріалу, дає відповіді 

лише на деякі питання або дає неправильні відповіді на питання, може відтворити кілька 

термінів, не знає термінології дисципліни і основних нормативно-правових документів, 

не може без допомоги викладача використати знання у подальшому навчанні, не 

спромігся оволодіти навичками самостійної роботи. Допускає принципові помилки у 



виконанні передбачених програмою практики завдань, вирішенні задач, проведенні 

розрахунків припускається грубих помилок і не може їх виправити.  

  

  

6. Рекомендована література  

Основна  

  

1. НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності», затверджений 

Наказом Міністерством фінансів України №73 від 07.02.2013р.  

2. НП(СБО) 2 «Консолідована фінансова звітність»: наказ Міністерства фінансів 

України від 27.06.2013 р. №628 [Електронний ресурс]. – Режим доступу до 

ресурсу: 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z122313/print1362304905316381  

3. П(С)БО 6 “Виправлення помилок і зміни у фінансових звітах” затверджений 

Мінфіну від 28.05.1999р. №137.  

4. П(С)БО 7 „Основні засоби” затверджений Мінфіну від 27.04.2000р. №92.  

5. П(С)БО 8 „Нематеріальні активи” затверджений Міністерством фінансів 

України від 18.10.1999р. №92.  

6. П(С)БО 9 „Запаси” затверджений Мініфіну від 20.10.1999р. №246.  

7. П(С)БО 10 “Дебіторська заборгованість” затверджений Міністерством 

фінансів України від 08.10.1999р. №237.  

8. П(С)БО 11 “Зобов’язання” затверджений Міністерством фінансів України  від 

31.01.2000р. №20.  

9. П(С)БО 12 “Фінансові інвестиції”, затверджений Міністерством фінансів 

України від 26.04.2000р. №91.  

10. П(С)БО 13 ”Фінансові інструменти”, затверджений Наказом Міністерством 

фінансів України №559 від 30.11.2000р.  

11. П(С)БО 14 ”Оренда”, затверджений Наказом Міністерством фінансів 

України від 28.07.2000 р. №181.  

12. П(С)БО 15 ”Дохід”, затверджений Наказом Міністерством фінансів України 

від 29.11.1999р. №290.  

13. П(С)БО 16 ”Витрати”, затверджений Наказом Міністерством фінансів 

України від 31.12.1999р. №318.  



14. П(С)БО 17 “Податок на прибуток”, затверджений наказом Міністерства 

фінансів України від 28.12.2000р. №353  

15. П(С)БО 18 “Будівельні контракти”, затверджений наказом Міністерства 

фінансів України від 28.04.2001 р. №205.  

16. П(С)БО  19  “Об’єднання  підприємств”,  затверджений 

 наказом  

Міністерства фінансів України від 28.04.2001 р. №205.  

17. П(С)БО 20 “Консолідована фінансова звітність”, затверджений наказом 

Міністерства фінансів України від 30.07.1999р. № 176.  

18. П(С)БО 21 “Вплив змін валютних курсів”, затверджений наказом 

Міністерства фінансів України від 10.08.2000р. № 193.  

19. П(С)БО 22 “Вплив інфляції”, затверджений наказом Міністерства фінансів 

України від 28.02.2002 р.    № 147.  

20. П(С)БО 23 „Розкриття інформації щодо пов'язаних сторін”, затверджений 

наказом Мінфіну України від 18.06.2001 р. №303.  

21. П(С)БО 24 „Прибуток на акцію”, затверджений наказом Міністерства 

фінансів України від 16.07.2001 р. №344.  

22. П(С)БО 26 „Виплати працівникам”, затверджений наказом Міністерства 

фінансів України від 28.10.2003р. №601.  

23. П(С)БО 27 „Діяльність, що припиняється”, затверджений наказом 

Міністерства фінансів України від 28.10.2003 р. №601.  

24. П(С)БО 28 „Зменшення корисності активів”, затверджений наказом 

Міністерства фінансів України від 24.12.2004 р. №817.  

25. П(С)БО 29 „Фінансова звітність за сегментами”, затверджений наказом 

Міністерства фінансів України від 19.05.2005 р. №412.  

26. Інструкція про застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, 

капіталу, зобов’язань і господарських операцій, затверджена наказом 

Міністерства фінансів України №291 від 30.11.99 р  

27. Постанова Кабінету Міністрів України №419 від 28.02.2000р. “Про порядок 

подання фінансової звітності”.  

28. Міжнародні стандарти фінансової звітності: [Електронний ресурс]. –  

 Режим  доступу:  



http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art_id  

  

Допоміжна   

1. Белойван І. Фінансова звітність як обличчя вашого бізнесу. Режим доступу:  
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– 623 с.   
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звітності: монографія. Київ: Інтерсервіс, 2016. 276с.  

9. Левицька, С. О. Звітність підприємств : підручник. – К. : ЦУЛ, 2016. – 234 с.  
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стандартами / М. Р. Лучко, І. Д. Бенько. – Тернопіль : Екон. думка ТНЕУ, 2016. 

– 360 с.  

11. Методичні рекомендації зі співставлення субрахунків бухгалтерського обліку 
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12. Методичні рекомендації Мінфіну щодо заповнення звітності (наказ від 28 

березня 2013 року № 433). [Електронний ресурс]. – Режим доступу:  
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14. Міжнародний стандарт бухгалтерського обліку 1 «Подання фінансової 

звітності» від 01.01.2012. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/929_013.  

15. Облік і звітність підприємств у системі оподаткування: навч. посіб. /М.І. 

Бондар, Л. Г. Ловінська, Н. М. Лисенко та ін.; за заг. ред. М. І. Бондаря та Н. М. 

Лисенко. 2-ге вид., переробл. і доповн. Київ: ДННУ «Акад. фін.  управління», - 
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1. http://www.zakon.rada.gov.ua – офіційний сайт Верховної Ради 

України  

2. http://www.minfin.gov.ua – офіційний сайт Міністерства 

фінансів України   

3. http://sfs.gov.ua – офіційний сайт Державної фіскальної служби 

України  
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7. http://www.nau.ua - інформаційно-пошукова правова система 

«Нормативні акти України (НАУ)».  

8. http://www.balance.ua – електронна  версія газети «Баланс»  

9. https://news.dtkt.ua - електронна  версія газети «Дебет-кредит»  

10. http://www.vobu.com.ua – електронна версія газети «Все про 

бухгалтерський облік»  

11. http://www.uacaa.org – офіційний сайт асоціації бухгалтерів і 

аудиторів   

12. http//www.nbuy.gov.ua – Офіційний сайт Національної 

бібліотеки України ім. В.І. Вернадського   
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